

## **Studenti a akademici VŠPJ se zúčastnili workshopu na univerzitě v Užhorodu**

Ve dnech 3. 9. až 8. 9. 2017 se skupina deseti studentek VŠPJ oboru Cestovní ruch zúčastnila týdenního výměnného pobytu v ukrajinském Užhorodu. Skupinu doprovázeli akademičtí pracovníci Katedry cestovního ruchu VŠPJ RNDr. Eva Janoušková, Ph.D. a doc. RNDr. Milan Jeřábek, Ph.D.

Výměnné pobyty jsou aktivitou v rámci spolupráce VŠPJ (Katedra cestovního ruchu) a Užhorodské národní univerzity (UžNU - Fakulta cestovního ruchu a mezinárodní komunikace). Probíhají dvakrát ročně od roku 2013. Skupina jihlavských studentek se podílela na přípravě a průběhu výměnného pobytu ukrajinských studentů v Jihlavě v květnu 2017. Nyní se ve stejném složení děvčata vydala do Užhorodu, kde se o ně celý týden starali jejich ukrajinští kolegové. Podobně jako v květnu na VŠPJ, tak i zde byl pobyt organizován jako mezinárodní workshop založený na spolupráci účastníků v mezinárodních týmech.

Jihlavská skupina byla přijata prorektorem UžNU, děkankou fakulty a také představiteli regionu v sídle oblastní rady Zakarpatské Ukrajiny. Účastníci navštívili zajímavá turistická zařízení Vojvodyno, Lumšory a sanatorium Karpaty, kde se seznámili s problematikou rozvoje cestovního ruchu na Zakarpatské Ukrajině. Součástí bohatého programu byla prohlídka historického jádra Užhorodu a výlet do Mukačeva. V průběhu jednotlivých dní studentské týmy pracovaly na plnění zadaných úkolů. Závěr pobytu patřil Fakultě cestovního ruchu a mezinárodní komunikace, kde proběhly prezentace výstupů workshopu a byl zde vyhlášen vítězný studentský tým. Následovalo oficiální rozloučení s hostiteli. Pro studenty byl pobyt neobyčejně zajímavou zkušeností. Byl příležitostí poznat novou zemi, kulturu, lidi, ochutnat nová jídla a vidět zajímavé památky. Velkým přínosem byla například také možnost diskutovat současnou politickou a bezpečnostní situaci s obyvateli Zakarpatské Ukrajiny a vytvořit si vlastní názor.

V závěru pobytu byla dohodnuta další spolupráce s představiteli UžNU. Vedle studentských výměnných pobytů, které budou pokračovat i v dalších letech, plánují obě školy společné výzkumné aktivity zaměřené na problematiku cestovního ruchu. Učitelé užhorodské Fakulty cestovního ruchu a mezinárodní komunikace budou hosty 13. mezinárodní konference „Aktuální problémy cestovního ruchu“ v Jihlavě, kterou uspořádá Katedra cestovního ruchu VŠPJ v únoru 2018. Byly dohodnuty možnosti publikací a členství v redakčních radách v odborných periodikách VŠPJ a UžNU.

V Jihlavě dne 11. 9. 2017

RNDr. Eva Janoušková, Ph.D.